
Vážení a milí, měsíc červen při-
nesl spoustu novinek, se kterými 
bych vás ráda seznámila.

BEZPEČNOSTNÍ KOMISE
Společně se starosty a místostarosty 
městských částí v našem sousedství 
jsme se sešli po čtvrt roce na pravi-
delné bezpečnostní komisi v rámci re-
víru Brno Západ a zde jsme společně 
s příslušníky městské a státní policie 
sdíleli naše problémy a připomínky 
k veřejnému životu. Ve všech měst-
ských částech nejvíce rezonovala pro-
blematika lidí závislých na alkoholu 
a drogách, kteří se poflakují kolem 
obchodů. Stejně tak opakované inci-
denty muže na vozíčku, který najíždí 
do lidí, ohrožuje děti a obtěžuje ženy. 
Rada (na rozdíl od řešení) v těchto 
případech je jednoduchá – nebojte 
se zavolat policii – ať už městskou 
nebo státní. Bez záznamů o přestupku 
nemůže policie jednat, nemůže vyhod-
notit opakované zásahy, nepodchytí 
recidivu.
Co se týká bezpečnosti přímo v Bo-
hunicích, mám velkou radost, že se po 
odstranění některých laviček ve vnit-
robloku Rolnické a Spodní uklidnila 
situace ve věci rušení nočního klidu. 
Byť tento zásah nejvíce „odnesli“ ro-
diče malých dětí, kteří si nemají kde 
u malého hřišťátka sednout, výsledek 
je zřejmý. V dané oblasti je najednou 
klid a daleko více bezpečno.

STAVEBNÍ PRÁCE, OPRAVY
Letní měsíce přinesou nejenom vel-
ké teplo, ale také množství menších 
stavebních úprav, jejichž výsledkem 
bude opravení a zvelebení veřejného 
prostoru v naší městské části. Opra-
vovat by se mělo schodiště z ulice 
Neužilovy směrem ke staré nemoc-
nici. Po opravě už mnoho let volají 
zaměstnanci fakultní nemocnice by-
dlící v Bohunicích, kteří tudy denně 
chodí do práce. Dále necháme opravit 

povrch autobusové zastávky 
Kosmonautů, kde se v jed-
nom místě propadla dlažba 
a výstup a nástup do busu 
je zde zdraví nebezpečný. 
V neposlední řadě se opra-
vy dotknou prostor kolem 
bohunické kapličky. Zde se 
nově vydláždí poslední část chodníku 
u kaple, zrenovuje se schodiště před 
domem Rolnická 7 (to ve spoluúčasti 
daného bytového domu), spraví se 
mlat uprostřed Morávkova náměstí 
a připraví se prostor pro přenos sochy 
Tomáše Garrigua Masaryka, která se 
v tuto chvíli ještě nachází na prostran-
ství nedaleko ZŠ Arménská. To vše by 
se mělo stihnout do 15. září, tak se 
máme na co těšit.
Nové podoby se dočká také technická 
místnost u bazénu v ZŠ Arménská. 
Na tuto stavbu jsme dostali od ma-
gistrátu města Brna účelovou dotaci. 
Velkou rekonstrukci připravujeme i na 
dvou bohunických kotelnách, které už 
nesplňují revize a po letech potřebují 
zmodernizovat. Jedná se o kotelnu na 
hasičce a na SVČ Labyrint. Obě stavby 
by se měly dočkat svého dokončení 
před začátkem topné sezóny.

REZIDENTNÍ 
PARKOVÁNÍ
V  měsíci červnu Bohuni-
cemi hodně rezonovalo 
i  téma rezidentního par-
kování, zvláště s ohledem 
na malování modrých zón. 
Najednou se objevily do-

datkové tabule, které člověka donu-
tily stejně jako při blokovém čištění 
vozovek na dva dny přeparkovat svůj 
vůz. Malování modrých zón pak napl-
no ukázalo, kde lidé parkují špatně, 
kde se parkovat nesmí a přineslo to 
spoustu rozhořčení od lidí, kteří byli 
stavem věci překvapeni a mysleli si, 
že namalováním modrých čar už je re-
zidentní parkování spuštěno. Opak je 
však pravdou. Rezidentní parkování 
bude platit v Bohunicích od 3. srpna, 
až budou všechna parkoviště správ-
ně označena. Abyste byli i vy dobře 
připraveni, vyhraďte si prosím čas 
a prostudujte městský web parkova-
nivbrne.cz. Získejte parkovací opráv-
nění a zažádejte si o návštěvnické 
hodiny. Pokud budete mít otázky, po-
dívejte se na záznam z veřejné debaty, 
která proběhla na radnici 15. června 
a kde jsme společně s městskou ko-

ordinátorkou rezidentního parkování 
odpovídali na dotazy občanů. Pevně 
věřím, že společnými silami tento 
přechod na nový systém parkování 
zvládneme. A když po roce fungování 
zjistíme, že varianta parkování typu 
C není účinná, požádáme o přechod 
na variantu B.

NA KAFE SE STAROSTKOU
Zajímám se o dění v Bohunicích, je 
to takříkajíc v popisu mé práce. Chci 
znát váš názor, co je potřeba spravit, 
změnit, nově postavit či vybudovat. 
S mnohými z vás jsem v kontaktu skrze 
sociální sítě, s dalšími se potkávám na 
ulicích naší městské části. Někdy je to 
jen pozdrav, mnohdy vás ale tíží věci, 
se kterými bych vám mohla pomoci, 
ale prostě na to „není čas“. Proto jsem 
v červnu – jen tak na zkoušku – zkusi-
la pro vás vyhradit část dne a pozvat 
vás na kafe, čaj, bábovku a hlavně na-
bídnout prostor na vyslechnutí toho, 
co vás trápí a s čím mohu pomoci. 
Jelikož toto „Na kafe se starostkou“ 
mělo velký úspěch, ráda bych v tomto 
formátu pokračovala a 1 až 2× měsíč-
ně nabídla svůj čas i během dalších 
měsíců. O prázdninách to bude na-
příklad ve středu 22. července od 10 
do 11 hodin a odpoledne pak od 15 
do 17 hod. Všichni jste srdečně zváni 
na bohunickou radnici do kanceláře 
starostky.

Máme tu léto a s ním přichází čas 
prázdnin a dovolených. Ať už vaše 
cesty povedou do zahraničí nebo bu-
dete obdivovat krásy naší republiky, 
přeji vám, ať se vždy v pořádku vrá-
títe domů, do Bohunic. V tuto chvíli 
doufám, že se v polovině prázdnin 
bohunickým parkovištím uleví a pro 
nás rezidenty zde bude možné (aspoň 
někde) zaparkovat. 
Na shledanou se těší

 Lucie Stará, starostka

Slovo starostky
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Tak a máme tu opět čas, na který se všichni těší. Od těch nej-
mladších, kteří už vnímají, že období prázdnin a dovolených je 
konečně tady, až po seniory, kteří si opět vyzkouší několikadenní, 
někdy i několikatýdenní hlídání vnoučat. 

Ano, přátelé, tento čas je snad kromě 
Vánoc v našem kalendáři tím nejvíce 
očekávaným. Ti pečliví dokážou plá-
novat další dovolenou už ve chvíli, 
kdy se vrátí z té předchozí. Jiní vy-
čkávají na výhodnou nabídku a jsou 
i tací, kteří se rozhodují na poslední 
chvíli a vyrážejí takzvaně „na blind“. Já 
osobně jsem se po jedné nepříjemné 
zkušenosti zařadil do první skupiny. 
Mám rád, když je vše připravené a člo-
věk se může po zbytek roku věnovat 
jiným starostem. Pravda je, že se mi 
občas stane, že na plánovanou do-
volenou skoro zapomenu. Naštěstí 
mám doma spolehlivý připomínací 
systém v podobě manželky, která mi 
během roku pravidelně připomíná, jak 
se náš odjezd neúprosně blíží. Vážení 
přátelé, čas dovolených a prázdnin 
není jen obdobím odpočinku, výletů 
a příjemných zážitků. Je to také ob-
dobí zvýšeného provozu na silnicích, 

plných letišť, nádraží a míst, 
kde často rozhodují sekundy. 
A právě tehdy se mnozí z nás dostávají 
pod tlak. Spěcháme, protože nechce-
me zmeškat odjezd autobusu, vlaku 
nebo letadla. Jsme nervózní z kolon, 
zpoždění nebo nepříznivého počasí. 
Právě v takových chvílích je ale důle-
žité nezapomínat na to nejcennější, 
co máme – zdraví a bezpečí své i svých 
blízkých. Možná zmeškáte let, možná 
budete muset změnit plány nebo při-
jedete do cíle o několik hodin později. 
To všechno lze vyřešit. Co však nelze 
vrátit zpět, jsou následky unáhlených 
rozhodnutí, riskantní jízdy nebo zby-
tečného podcenění situace. Prosím 
vás proto, nespěchejte za každou 
cenu. Na silnicích buďte ohleduplní, 
dopřejte si dostatek odpočinku a vě-
nujte maximální pozornost dětem, 
které jsou během prázdnin mnohem 
častěji venku, na kolech, koloběžkách 

Lééééto, lééééto mé

Masopust bude

Sečení trávy v Bohunicích

Vážení spoluobčané, rád bych vás již nyní pozval 
na tradiční bohunický masopust, který se uskuteční 
na začátku příštího roku. Přípravy jsou již v plném 
proudu – organizátoři pracují nejen na zajištění celé 
akce, ale také na výrobě a šití kostýmů, které neod-
myslitelně patří k masopustní atmosféře.

Masopustní průvod masek, pořádaný organizací Orel Brno‑Bohunice, projde naší 
městskou částí již po několikáté. Průvod vyrazí tradičně v 10 hodin dopoledne 
od bohunické orlovny a svou cestu zakončí na malém náměstíčku v ulici Dlouhá.
Součástí programu bude také oblíbený „soudní tribunál“, který na své pouti 
symbolicky odsoudí všechny provinilce, včetně představitelů naší radnice. 
U jednotlivých zastavení nebude chybět tradiční vykoupení, přípitek ani tanec 
s medvědem, který k masopustu neodmyslitelně patří.
Proto neváhejte a začněte se připravovat už nyní – ať už chystáním masek, nebo 
jako budoucí „obžalovaní“ před masopustním soudem. Já sám se opět ujmu role 
místního drába a budu u jednotlivých zastavení předčítat rozsudky nad provinilci.
Těšíme se na všechny občany, kteří se k průvodu připojí nebo nás přijdou podpořit 
a společně s námi pomohou udržet tuto krásnou místní tradici.

 Josef Juras, váš místostarosta

V posledních dnech velmi často dostávám dotaz, proč se tráva v naší 
městské části seče tak, jak se seče. Jedni tvrdí, že se seče málo, druzí, 
že moc. Jedni by sekali dvakrát za rok a měli kolem domů luční louky. 
Jiní jsou alergici, pyl jim nedělá dobře a nemohou při kvetoucích 
rostlinách pořádně dýchat. Pejskaři si stěžují, že tráva je moc vysoká 
a špatně se z ní vybírají exkrementy, že pejsci se v trávě ztrácí a přináší 
si domů osiny v kožichu. A radnice, starej se.

A tak se staráme. Na úvod pár „zajíma-
vostí“ a faktů: Tráva se v Bohunicích 
seče čtyřikrát za rok od dubna do září; 
během října a listopadu (než napadne 
sníh) se seče tráva ještě několikrát, 
společně se sběrem popadaného listí. 
Během 24 pracovních dní se osečou 
celé Bohunice, včetně luk u Leskavy 
a parku při Osové. Kosit se však nedá, 
když je tráva mokrá (po dešti), nebo 
když je velké sucho. Má‑li se tedy do-
držet tento harmonogram, musí firma 
zajišťující pro MČ údržbu zeleně, velmi 
prozíravě volit všechna odložení ter-
mínu sečení, neboť by se mohlo stát, 
že při čekání na „vhodné“ podmínky 
by někde přerostla tráva tak, že by se 
už nedala strojově pokosit a musela 
by se sekat ručně. A to přináší zdržení 
a další prodloužení doby, než se pokosí 
ve správný čas ten správný segment 
trávníku.
A  jak je to s  výškou sečené trávy? 
Mnozí z vás si stěžujete, že traktůrky 
na kosení trávy berou vše až na hlí-
nu a po nich, že je doslova pohroma. 
Všechny žací stroje jsou v Bohunicích 
nastaveny na nejvyšší možnou výšku 
sečené trávy, tj. na 10–12 cm pokosu. 
To, že některé trávníky po posečení 
připomínají více bojiště než souvislou 
travnatou plochu, je prý (z vyjádření 
firmy, která trávu kosí) z důvodu ne-
rovnosti trávníků. Každý hrbol, pro-
hlubeň, nerovnost terénu zapříčiní, 
že se žací nože vychýlí buď nahoru 
nebo dolů a vezmou i kus hlíny. Kdy-
bychom měli v Bohunicích travnaté 
plochy v podobě anglických trávníků, 

tak bychom tento problém neřešili. 
Pravdou však je, že po týdnu, když se 
podíváte na travnaté „bojiště“, uvidíte 
zase souvislý travnatý porost, neboť 
tráva má vysokou schopnost regene-
race (pokud tedy zrovna nejsou tropy).
Neberte prosím výše uvedený text jako 
omluvu toho, že se v Bohunicích seče 
tráva tak, jak se seče. Myslím si, že 
pro vytvoření si pravdivého úsudku 
člověk potřebuje znát všechna fakta 
a že je nutné připravit na rok 2027 
nový koncept sečení, kdy na někte-
rých plochách necháme vyšší trávu 
s lučními květy, která se bude sekat 
jen dvakrát ročně. Tyto plochy musíme 
s rozmyslem zvolit, aby to byl trošku 
větší travnatý celek (nejen kousek 
trávy u chodníku) a nevadilo to ani 
pejskařům, ani alergikům (nebude to 
tedy přímo pod okny domů). Moc ráda 
uvítám vaše tipy, za mě se například 
nabízí plácek u ZŠ Arménská, kde se 
v  zimě bobuje. Psát mi můžete do 
mailu nebo na můj FB profil.

 Lucie Stará, starostka

nebo při hrách s kamarády. 
Právě děti často nevnímají 
rizika tak jako dospělí, a proto 
je naší povinností být jejich 
ochránci. Prázdniny jsou pro 
děti odměnou za deset měsí-
ců strávených ve škole. I ony 

si zaslouží odpočinek, dobrodružství 
a chvíle bez školních povinností. Dej-
me jim prostor užít si léto naplno, 
ale zároveň na ně dohlížejme a učme 
je základům bezpečného chování. Ať 
už vyrážejí na tábor, na koupaliště, 
na hřiště nebo jen za kamarády, nikdy 
bychom neměli zapomínat, že právě 
naše pozornost a péče mohou předejít 
neštěstí. Čas běží rychle. Dnes ještě 
plánujeme společnou dovolenou, ale 
ani se nenadějeme, a od svých dětí 

uslyšíme: „Mámo, táto, já už s vámi 
nechci jet, mám své vlastní plány.“ 
O to více si važme společných chvil, 
které můžeme strávit jako rodi-
na, a dbejme na to, aby byly nejen 
krásné, ale především bezpečné. Milí 
spoluobčané, přátelé a sousedé, přeji 
vám krásné letní měsíce plné pohody, 
odpočinku a příjemných zážitků. Když 
bude pršet, ať jen tolik, aby příroda 
nabrala sílu. Když bude slunce pálit, 
ať vždy najdete příjemný stín. A pře-
devším vám přeji něco, co považuji 
za nejdůležitější ze všeho – vraťte 
se všichni ve zdraví a bezpečí domů. 
Domů ke svým rodinám, přátelům 
a domů do Bohunic.

 Milan Hrdlička, váš 1. místostarosta
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1.–31. 7. DĚTSKÝ KVÍZ – Krabi, krabice a krabáčata – 
soutěžní kvíz o krabech; KJM, Lány 3

1. 7.–31. 8. ČTENÁŘSKÁ VÝZVA– Letní knižní bingo – 
pro dospělé čtenáře; KJM, Lány 3

2. 7.
čtvrtek

KNIŽNÍ ČTVRTEK – seznámení s novinkami knižní 
produkce; KJM, Lány 3; od 10.00 do 12.00 hod.

8. 7.
středa

PROMÍTÁNÍ – Proti větru – promítání dokumentu;
KJM, Lány 3; od 18.00 do 19.30 hod.

13.–17. 7. BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ č. 2 – čištění komunikací s odtahy 
vozidel na místě; MČ Brno-Bohunice

23. 7. a 20. 8.
čtvrtek

BOHUNICKÉ TRHY; MČ Brno-Bohunice; náměstí před 
radnicí od 10.00 do 18.00 hod.

3.–31. 8. DĚTSKÝ KVÍZ – Světlo na útesu – soutěžní kvíz 
o majácích; KJM, Lány 3

6. 8. a 20. 8.
čtvrtek

KNIŽNÍ ČTVRTEK – seznámení s novinkami knižní 
produkce; KJM, Lány 3; od 10.00 do 12.00 hod.

19. 8.
středa

PROMÍTÁNÍ – Demokracie Noir – promítání dokumentu;
KJM, Lány 3; od 18.00 do 19.30 hod.

31. 8.
pondělí

ROZLOUČENÍ S LÉTEM; MČ Brno-Bohunice; náměstí 
před radnicí od 15.00 do 18.00 hod.
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Jelikož bychom rádi vyšli vstříc všem, kdo mají problémy s registrací re-
zidentního oprávnění v rámci zavedení modrých zón v naší městské části, 
nabízíme technickou a uživatelskou podporu při zřizování parkovacího 
osobního účtu přímo na bohunické radnici. S sebou občanský průkaz, 
mobil, příp. technický průkaz k vozidlu.
Termíny:
Středa 	 1. 7. 2026	 8. 7. 2026	 9.00 – 12.00
Pondělí 	 13. 7. 2026	 20. 7. 2026	 9.00 – 12.00
Středa 	 22. 7. 2026		  9.00 – 12.00
Pondělí 	 27. 7. 2026		  9.00 – 12.00
Středa 	 29. 7. 2026		  9.00 – 12.00
Kontakt: Vít Prýgl, Tel.: 603 200 579, Email: vprygl@gmail.com

 Registrace rezidentního parkování na radnici 

Termíny blokových čištění
Blok č. 6 – termín čištění: 13. 7. | 23. 10.
Humenná, Lískovecká, Nové Nivky včetně Čeňka Růžičky u bytových domů, 
Spodní, Zadní, Žlíbek a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 7 – termín čištění: 14. 7. | 26.10.
Souhrady, Švermova včetně příjezdu k MŠ a přilehlá parkoviště na těchto 
komunikacích

Blok č. 8 – termín čištění: 15. 7. | 27. 10.
Na Pískové cestě, Uzbecká, spojky a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích, 
Jihlavská parkoviště

Blok č. 9 – termín čištění: 16. 7. | 29. 10.
Pod Nemocnicí, Vedlejší a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 10 – termín čištění: 17. 7. | 30. 10.
Okrouhlá a přilehlá parkoviště na této komunikaci

Blok č. 11a – termín čištění: 14. 10.
Čeňka Růžičky a přilehlá parkoviště na této komunikaci, Dlouhá a přilehlá par-
koviště na této komunikaci, Elišky Přemyslovny, Hraničky (č. 25–59) a přilehlá 
parkoviště na této komunikaci, Lány a přilehlá parkoviště na této komunikaci, 
Ukrajinská – úsek s provozem MHD a přilehlá parkoviště na této komunikaci, 
Vyhlídalova – úsek s provozem MHD
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KANDIDÁTNÍ LISTINY
Dobrý den, vážení spoluobčané, dnes se 
zamyslím nad sestavováním kandidátních 
listin do obecních voleb. Nejdřív trošku 
teorie. Volby do zastupitelstev obcí řeší 
zákon č. 491/2001, který upravuje vše, co 
s nimi souvisí.
Důležitou součástí jsou tzv. kandidátní listiny. Je 
to uspořádaný seznam kandidátů do obecního za-
stupitelstva a zpravidla obsahuje tolik kandidátů, 
kolik je členů místního zastupitelstva. Je to z toho 
důvodu, že kdyby teoreticky jedna strana dostala 
100% hlasů, musí obsadit celé zastupitelstvo. Ve 
skutečnosti toto nenastává a zvoleno bývá jen 
několik kandidátů umístěných na čelních místech 
a ostatní jsou tzv. „do počtu“
Při sestavování kandidátní listiny se setkávám 
s řadou fám, polopravd a dezinformací, které bych 
zde chtěl popsat a vyvrátit. Především většina lidí 
odmítá být na kandidátce se slovy, že nechtějí mít 

s politikou nic společného. To je špatný 
přístup. S politikou máme vždy něco spo-
lečného. Dobrou nebo špatnou politiku 
cítíme osobně, na své kůži, a distancová-
ním se od správy veřejných věcí ničemu 
nepomůžeme, spíše naopak. Rovněž je 
poměrně rozšířený narativ, že účast na 

kandidátní listině je něco jako ostuda nebo něco 
nepatřičného. Často slyším slova, jako „Co by tomu 
řekli sousedi (rodiče, partner, děti), kdybych tam 
byl“. Přátelé, suverénní a sebevědomý občan by 
se neměl bát vyjádřit svou podporu ve volbách 
veřejně. To, že někomu není jedno, jak radnice hos-
podaří se svěřenými penězi, jak uspokojuje potřeby 
obyvatel a zda hospodaří účelně a promyšleně, 
to přece není žádná ostuda. A podpořit člověka 
nebo skupinu lidí, o kterých jsem přesvědčen, že 
toto bude plnit, je svaté právo každého občana. 
A pozor – to, že jsem na kandidátní listině nějaké 
strany pro komunální volby, ještě nemusí značit, 

že s politikou této strany souhlasím na celostátní 
úrovni. Dávám tím jen najevo, že jsem přesvědčen 
o tom, že lidé v čele kandidátky jsou schopní, po-
ctiví a důvěryhodní.
Chci zdůraznit, že účast na kandidátce není spojena 
s nějakým závazkem nebo povinností (pochopitelně 
v případě nezvolení). Jedinou povinností kandidáta 
je pravdivě uvést všechny osobní údaje a nebýt 
trestně stíhaný. Setkal jsem se dokonce s názorem, 
že účast na kandidátce znamená, že se kandidát 
automaticky stává členem strany, za kterou kandi-
duje – i takové nesmysly mohou tvrdit dospělí lidé.
Ta naše zastupitelská demokracie není dokonalá, 
tak jak nejsme dokonalí ani my lidé. Ale jak řekl 
Winston Churchill, zatím nic lepšího nebylo vy-
nalezeno. A my bychom si měli vážit, že máme 
možnost se podílet na správě veřejných věcí, 
kontrolovat je a hlavně je hodnotit. A u voleb to 
hodnocení můžeme vystavit.

 Ing. Antonín Brzobohatý, zastupitel

DŮVĚRA V POLITIKU NENÍ 
SAMOZŘEJMOST
Na předminulém zasedání zastu-
pitelstva jsem otevřel téma, které 
považuji za důležité z hlediska důvěry 
občanů v naši samosprávu. Jako za-
stupitel jsem požádal o informace 
z jednání rady městské části, kde byly 
schvalovány dotace místním spol-
kům. Mezi podpořenými organizace-
mi byl také spolek PROBO, z.s., jehož 
jediným statutárním zástupcem je 
první místostarosta Milan Hrdlička.
Zajímalo mě vyúčtování poskytnu-
tých dotací i to, zda pan místosta-

rosta při jejich schvalování 
řádně oznamoval střet zá-
jmů. Název spolku PROBO 
navíc nápadně korespondu-
je s názvem kandidátky, za 
kterou pan místostarosta 
minule kandidoval, což mi-
nimálně působí účelově.
Místo věcné odpovědi jsem se na 
zastupitelstvu dočkal ostré a nevy-
bíravé reakce. Požadované informace 
jsem nakonec od úřadu obdržel, byť 
až několik týdnů po zákonné lhůtě. 
Z podkladů vyplynulo, že pan mís-
tostarosta střet zájmů při projed-

návání dotací pro spolek 
PROBO neoznamoval, což 
mi následně potvrdil i pan 
tajemník. Navíc se ukázalo, 
že tak činil opakovaně.
Na posledním zastupitel-
stvu pan místostarosta 

pochybení připustil, omluvil se za 
své předchozí vystupování a uznal, 
že střet zájmů neoznamoval. Oceňuji, 
že dokázal chybu přiznat a převzít za 
ni odpovědnost.
Současně ale nelze přehlížet podsta-
tu problému. Od člověka, který vy-
konává funkci místostarosty již dva-

náctým rokem, veřejnost oprávněně 
očekává znalost povinností vyplý-
vajících ze zákona o obcích i zákona 
o střetu zájmů. Omluva je důležitá, 
nemůže však změnit skutečnost, že 
tato pravidla nebyla dlouhodobě 
dodržována.
Transparentnost a dodržování pravi-
del nesmí být volbou. Jsou základem 
důvěry, kterou občané do svých vole-
ných zástupců vkládají.

 Tomáš Aberl, 
zastupitel MČ Brno‑Bohunice,

člen Rady města Brna

BEZPEČNÉ ODJEZDY 
NA TÁBORY A ŠKOLY 
V PŘÍRODĚ
Na jednání bohunického zastupitel-
stva dne 3. června 2026 předložil 
kolega Michal Kincl nový bod, kterým 
v návrhu usnesení ukládá Radě MČ 
Brno‑Bohunice mimo jiné vyhledat 
a  vyhodnotit vhodné řešení pro 
srazy, odjezdy a příjezdy autobusů 
zajišťujících organizované akce dětí 
a mládeže, a to zejména z hlediska 

bezpečnosti dětí, rodičů a doprovo-
du, bezpečné nakládky a vykládky 
zavazadel, dopadů na provoz MHD, 
rezidentní parkování a  běžný sil-
niční provoz. V  současné době je 
jako místo srazu, odjezdu a příjez-
du autobusů zajišťujících dopravu 
na školky v přírodě, školy v přírodě, 
dětské tábory a obdobné organizo-
vané akce dětí a mládeže využívá-
na autobusová zastávka Běloruská. 
Vzhledem k  charakteru zastávky, 

omezené šířce nástupního prostoru 
a chodníku a ostatnímu provozu není 
toto místo, především z hlediska bez-
pečnosti dětí a jejich doprovodu, pro 
daný účel vhodné. Když jsem tento 
materiál četl, napadlo mě velmi jed-
noduché řešení. V souvislosti se změ-
nou trasování autobusové linky číslo 
69 od 18. května již není autobusová 
smyčka Ukrajinská využívána a dala 
by se využít právě jako odjezdové 
a příjezdové stanoviště pro organi-

zované akce dětí a mládeže. Tento 
můj návrh všichni zastupitelé akcep-
tovali. Možnost využití této lokality 
jsem projednal se zástupci DPMB, 
kteří s návrhem vyslovili souhlas. 
Pokud tedy budou mít organizátoři 
podobných akcí zájem využít smyčku 
Ukrajinská k odjezdům a příjezdům, 
bude to po drobných technických 
úpravách možné.

 Vít Prýgl,
 člen ZMČ Bohunice a ZMB

NEKONEČNÝ PŘÍBĚH 
O TRÁVĚ A SEČENÍ
Péče o veřejnou zeleň patří mezi nej-
viditelnější a nejzásadnější služby, 
které městská část svým občanům 
poskytuje. Přesto se v Bohunicích již 
řadu let opakuje stejný scénář. Tráv-
níky jsou na jaře dlouho ponechány 
bez údržby a pak ejhle, najednou je 
posekáno téměř na milimetry a vy-
padá to mnohde jak po měsíci sucha 
a veder. Občané si stěžují, ale vedení 
MČ to dlouhodobě neřeší. Z aktuální-
ho vyjádření paní starostky se dozví-
dáme, že se právě prověřuje možnost 
změny v systému sečení. K tomu ale 
mělo dojít už dávno.

V údržbě zeleně a vzhledu 
veřejných prostranství má 
naše městská část vcelku 
velké rezervy. A  to nejen 
v  případě trávníků. Za-
tímco v jiných městech či 
městských částech se čím 
dál častěji stávají běžnou součástí 
veřejného prostoru květinové záho-
ny a sezonní výsadby, v Bohunicích 
na ně narazíme jen výjimečně. A to 
hlavně tam, kde se o záhonky starají 
sami dobrovolníci z přilehlých domů. 
Přitom právě květiny dokážou vý-
znamně obohatit vzhled našich ulic.
Vím, že odborná péče o  trávníky 
a zeleň je finančně náročná, ale vyš-

ší investici by jistě občané 
ocenili. Současně si trou-
fám mít za to, že by se péči 
o zeleň v Bohunicích mohl 
věnovat vlastní odborný 
pracovník úřadu (nebo 
i  celá pracovní skupina), 

který by mohl koordinovat údržbu, 
navrhovat a realizovat nové výsadby, 
flexibilně reagovat na akutní problé-
my (operativní sekání, úklid větví po 
bouřce apod.) a dohlížet na kvalitu 
prací prováděných externí firmou.
Bohunice mají hodně zelených ploch, 
tento potenciál je třeba využít a roz-
víjet. Kvalitní zeleň není luxus, ale 
součást příjemného prostředí pro 

nás všechny. Proto by péče o ni měla 
být systematická a intenzivnější než 
dnes.

 PhDr. Eva Duřpektová,
zastupitelka

Příspěvky zastupitelů
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Prázdniny v Knihovně Jiřího Mahena

Žili byli v Pohádce: Jak 
naši pohádkoví školkáčci 
prožili uplynulé měsíce

Bohunické hlasy ptáků

Na úvod bychom rádi všem našim dětským čtenářům 
i návštěvníkům popřáli krásné léto a příjemné prožití 
letních prázdnin! Všem dospělým pak přejeme pří-
jemně strávené slunné letní dny a dovolené.
Chtěli bychom také připomenout, že se od 20. 6. 
do 28. 8. mění otevírací doba naší pobočky – bude 
zavřeno i v pondělí, přičemž ve zbývajících dnech 
zůstává otevírací doba stejná. Vracet knihy je ale 
možné i během doby, kdy má knihovna zavřeno, 
a sice do návratového boxu, který je umístěn u vcho-
du knihovny. Tento box zpravidla vybíráme dvakrát 
denně, a to od pondělí až do pátku.
I v průběhu letních prázdnin se budou moct děti 
zapojit do dětských kvízů. Červencový kvíz s názvem 
Krabi, krabice a krabáčata zavede děti do světa krabů. 
Kolik mají nohou nebo k čemu jim slouží klepeta? 

Na tyto otázky budou moct odpovídat od 1. do 31. 7. 
Srpnový kvíz bude nabitý informacemi o majácích. 
Proč vlastně svítí a jak fungují? Do kvízu bude možné 
se zapojit od 3. do 31. 8.
Během července a srpna nás čekají celkem tři Knižní 
čtvrtky: 2. 7. , 6. 8. a 20. 8. Během nich si budete 
moct ulovit horké novinky na letní čtení!
Pokud vás neláká letní kino, ani představa uzavře-
ného kinosálu, zveme vás k nám na promítání do-
kumentů. 8. 7. budeme od 18.00 do 19.30 promítat 
dokumentární film s názvem Proti větru, ve kterém 
se život řecké olympioničky změní poté, co veřejně 
obviní sportovního funkcionáře ze znásilnění. Její 
odvaha spustí vlnu výpovědí a otevře v Řecku debatu 
o sexuálním násilí.
19. 8. budeme též v čase 18.00–19.30 promítat do-

kument Demokracie Noir, v němž se tři ženy různými 
způsoby snaží upozornit na problémy současného 
Maďarska. Svou občanskou angažovaností se však 
dostávají do střetu s vládnoucím režimem. Pro-
mítání obou filmů je pro návštěvníky zdarma díky 
projektu Promítej i ty! Registrace není nutná.
Od 1. 7. do 31. 8. se všichni naši dospělí čtenáři 
a návštěvníci budou moct zapojit do celoprázdni-
nové čtenářské výzvy s názvem Letní knižní bingo! 
V devíti polích bingo kartičky najdete devět různých 
čtenářských úkolů. Pokud všechny úspěšně splníte 
a odevzdáte kartičku na naší pobočce, máte šanci vy-
hrát knižní odměnu! Tu získá 5 nejrychlejších z vás.
S dalšími akcemi se na Vás budeme těšit opět na 
podzim!

 knihovnice Vendula & Nikol, KJM, Lány 3

S příchodem nového roku začal v naší mateřské škole maraton plný 
objevování, kultury, cestování a přírody. Naše děti rozhodně nezahá-
lely. Podívejte se s námi, co všechno naši malí šikulové od ledna až 
do června zažili.

ZIMNÍ OBJEVOVÁNÍ VESMÍRU 
I LIDSKÉHO TĚLA
Rok 2026 jsme odstartovali vesmírně. 
Hned v polovině ledna vyrazily děti do 
planetária na Kraví hoře. Koncem mě-
síce nás pak přímo ve školce navštívilo 
divadélko s poučným představením 
„Nemocný pejsek“.
Únor se nesl ve znamení vědy. Mobilní 
planetárium přijelo nejprve za námi 
do školky a hned poté následovaly ob-
líbené exkurze do brněnského science 
centra VIDA! Děti si tam vědecké ex-
perimenty vyzkoušely na vlastní kůži. 
Zimní program jsme uzavřeli opět kul-
turně, a to divadelní pohádkou „Do 
pohádky za zvířátky“.

JARNÍ TVOŘENÍ, ROZKVÉTAJÍCÍ 
PŘÍRODA A NAŠE MILÁ 
TRADICE
Březen byl akcemi doslova nabitý. 
Odstartoval ho veselý školkový kar-
neval a tradiční jarní fotografování. 
Děti navštívily výstavu „Večerníček 
60 let“ a přenesly se do světa kouzel 
v Letohrádku Mitrovských. Ve školce 
jsme si navíc užili tvořivé projektové 
dny „Jaro s Legem“.
Pohádky a příběhy nás provázejí celým 
rokem, a to i díky jedné úžasné tradici. 
Již neuvěřitelných deset let k nám do 
školky pravidelně dochází náš čtecí dě-
deček Tonda. Děti ho mají moc rády, těší 
se na něj každý týden a touto cestou 
bychom mu chtěli z celého srdce podě-
kovat za jeho čas, trpělivost a laskavost.
Nezapomněli jsme ani na probouze-
jící se přírodu. Školkáčci vyrazili do 
přírodní rezervace Kamenný vrch ob-

divovat rozkvetlé koniklece a prohlédli 
si také nádhernou výstavu orchidejí 
a motýlů. Před Velikonocemi děti če-
kala dobrodružná „Velikonoční cesta“ 
a tematické divadélko „O zajíčkovi“.
V dubnu pokračovaly oslavy Večerníč-
kových narozenin, takže se na výstavu 
postupně podívali všichni, kdo to ještě 
nestihli. Do školky za námi zavítali živí 
čmeláci, proběhlo společné focení na 
památku a na konci měsíce děti zakon-
čily dubnový program další návštěvou 
planetária.

CESTY ZA POZNÁNÍM 
A LOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY
Květen patřil velkým výletům. Celá 
školka se vydala na celodenní výlet na 
malebný zámek Jaroměřice nad Rokyt-
nou. Starší děti prožily nezapomenu-
telný týden plný her na škole v přírodě 
na Třech Studních a vybraní zástupci 
reprezentovali naši školku v rámci pro-
gramu Erasmus v Bratislavě.
Červen už voněl létem a loučením. Na-
vštívili jsme Den otevřených úlů, pod-
nikli další pohádkový výlet, tentokrát 
na zámek Milotice, a společně s rodiči 
jsme oslavili Den rodiny. Celý školní 
rok jsme slavnostně zakončili 25. červ-
na tradičním a dojemným pasováním 
našich předškoláků, kterým přejeme 
úspěšný start v základní škole!
Děkujeme všem rodičům za spolupráci 
a dětem za skvělou energii, kterou do 
všech aktivit vnesly. Hurá na prázd-
niny!
Za celý kolektiv MŠ Pohádka, Brno, 
Běloruská 4,p.o.
 Jiřina Segeďová, Lucie Krupičková

Na konci května a začátkem června 
jsme uspořádali dvě přednášky vě-
nované ptákům ve městě. První byla 
zaměřena spíše teoreticky a společně 
jsme se podívali na to, jaké druhy 
ptáků ve městech žijí a jaká prostředí 
zde využívají. Druhá přednáška měla 
praktičtější charakter a věnovala se 
rozpoznávání ptačích hlasů. Vyzkouše-
li jste si, jak ptačí zpěv a volání vnímá-
te právě vy, a zkusili jste si jednotlivé 
hlasy zaznamenávat.
Po každé přednášce následovala vy-
cházka po Bohunicích. Druhou z nich 
jsme prodloužili až do Komárova 
k řece Svratce. Vyzkoušeli jste si při 
nich rozpoznávání ptáků podle hlasu 
přímo v terénu. Mnohé druhy jsou 
totiž během jarních a letních měsíců 

spíše slyšet než vidět, a právě jejich 
hlasy nám často prozradí, které druhy 
se v okolí nachází.
Naučit se poznávat ptačí hlasy může 
být pro každého různě náročné, ale 
všichni musíme udělat stejný první 
krok – začít je poslouchat. V těchto 
dnech se z městské zeleně ozývá na-
příklad kos černý, pěnice černohlavá, 
holub hřivnáč nebo nad hlavou rorýs 
obecný. Zkuste si jejich hlasy poslech-
nout a vydejte se třeba ještě dnes ve-
čer na procházku. Věřím, že některé 
z nich uslyšíte.
Děkuji všem za účast a příjemně strá-
vený čas. Budu se těšit na viděnou na 
některé z dalších akcí.

 Lenka Rozsypalová, zastupitelka MČ
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Návštěva složek IZS v MŠ Vedlejší

Erasmus+ spojil děti z Brna a Bratislavy

Ve čtvrtek 4. června 2026 jsme se v naší ma-
teřské škole dočkali dne, na který se těšily 
nejen děti, ale i paní učitelky.

Čekala nás totiž ukázka práce složek záchranného 
systému, během které nás navštívili policisté, hasiči 
a záchranáři. Po příjezdu hostů se děti postupně 
seznamovaly s prací jednotlivých složek integrova-

ného záchranného systému. Měly možnost vyzkoušet 
si hašení pomocí hasičské hadice, prohlédnout si 
zdravotnické pomůcky i policejní vybavení a do-
zvědět se mnoho zajímavostí o náročné a důležité 
práci záchranářů.
Celé dopoledne bylo plné nových zážitků, poznání 
a obdivu k lidem, kteří každodenně pomáhají dru-
hým. Na závěr děti předaly členům záchranných 

složek své obrázky jako poděkování za jejich návštěvu 
i práci. Velké poděkování patří Oddělení hlídkové 
služby a velitelům Policie České republiky, kteří 
tuto krásnou akci zorganizovali ve spolupráci se 
Zdravotnickou záchrannou službou Jihomoravského 
kraje a Hasičským záchranným sborem ze stanice 
Starý Lískovec.

 Eva Čížková, učitelka, MŠ Vedlejší

V rámci projektu Erasmus+ se děti z Mateřské školy Pohádka, Bělorus-
ká 4 a z Mateřské školy Sedmikráska zúčastnily třídenního společného 
vzdělávacího programu v partnerské Mateřské škole Šťastná v Brati-
slavě. Program byl zaměřen na environmentální vzdělávání, výchovu 
a osvětu (EVVO) s hlavním tématem svět zvířat a jejich přirozené 
prostředí.

Děti během tří dnů poznávaly svět zví-
řat prostřednictvím zážitkového učení, 
přímého pozorování, pohybových her 
i badatelských aktivit. Společně ob-
jevovaly, kde zvířata žijí, čím se živí, 
jaké mají základní potřeby a proč je 

důležité chránit jejich přirozené pro-
středí. Součástí programu bylo pozná-
vání domácích, hospodářských, lesních 
i jiných zvířat, jejich mláďat a způsobů 
péče o ně během jednotlivých ročních 
období.

První den probíhal ve školce partner-
ské školy v Bratislavě, kde děti praco-
valy ve smíšených česko‑slovenských 
skupinách. Navázaly nová přátelství, 
sdílely zkušenosti a prostřednictvím 
her, tematických aktivit a společného 
programu rozvíjely jazykové, sociální 
i environmentální kompetence. Odpo-
ledne pokračovalo terénní vzdělávání 
v historickém centru Bratislavy a po-
znávací program zaměřený na kulturní 
dědictví města.
Druhý den byl věnován celodennímu 

zážitkovému terénnímu vzdělávání na 
biofarmě. Děti měly možnost pozoro-
vat hospodářská zvířata v autentic-
kém prostředí, seznamovat se s jejich 
chovem, potřebami a významem pro 
člověka i krajinu. Praktickou formou 
si osvojovaly principy odpovědného 
vztahu k přírodě, biodiverzitě a udrži-
telnému způsobu života.
Třetí den děti absolvovaly společný 
terénní vzdělávací program na hradě 
Děvín. Program propojil poznávání 
přírody, historie a krajiny v okolí sou-
toku řek. Součástí byla také společná 
plavba lodí po Dunaji, během níž děti 
pozorovaly okolní krajinu a navazo-
valy na předchozí environmentální 
aktivity.
Celý vzdělávací program připravily 
společně pedagogické pracovnice 
všech zapojených mateřských škol. 
Program byl koncipován tak, aby pod-
poroval přímé poznávání, mezinárodní 
spolupráci, jazykové porozumění mezi 
dětmi a především rozvoj pozitivního 
vztahu k přírodě a živým tvorům.
Velké poděkování patří také Magistrá-
tu města Brna, který zajistil dopravu, 
a paní řidičce Daniele, která děti po 
celou dobu bezpečně doprovázela.
Společné setkání bylo pro děti nejen 
významnou vzdělávací zkušeností, ale 
také příležitostí k navázání nových 
přátelství, sdílení zážitků a poznává-
ní společného evropského prostoru 
prostřednictvím přirozeného dětského 
objevování.

 Simona Ulbrichová, ředitelka 
MŠ Pohádka, Brno, Běloruská 4,p.o.



 7

Klub seniorů – báječní lidé

PRO Bohunice – Den otců 2026

Již třetím rokem pořádá Klub seniorů jedno-
denní zájezdy za poznáním a zdravím. V měsíci 
červnu jsme měli na programu výlet do ra-
kouské Kremže a do Kittenbergerových zahrad. 

I přes počáteční přeháňky během prohlídky Kremže 
se počasí nakonec umoudřilo a po přejezdu do zahrad 
nás už vítalo slunce. V Kremži jsme si užili příjemnou 
procházku historickým centrem a posezení v míst-
ních kavárnách a cukrárnách. Poté jsme se přesu-
nuli do Kittenbergerových zahrad, kde jsme měli 
možnost obdivovat rozkvetlé květiny, keře i stromy. 
Krásné prostředí, příjemné počasí a dobrá nálada 
vytvořily základ pro vydařený den. Kolem sedmnácté 
hodiny jsme se vydali na cestu domů. Všichni byli 
spokojení, usměvaví a plní dojmů z hezkého výletu. 
Jenže někdy život přinese situace, které si nikdo 
nenaplánuje. Po ujetí přibližně dvaceti kilometrů 
jsme v autobuse ucítili nepříjemný zápach spálené 
gumy. Řidič musel zastavit a zjistit příčinu problému. 
Verdikt byl bohužel jednoznačný – porucha zadní 
nápravy a nemožnost pokračovat v jízdě. Po přesu-

nu na bezpečné místo začalo vyřizování telefonátů 
a organizace náhradní dopravy. Bylo přibližně půl 
šesté odpoledne a brzy jsme se dozvěděli, že pro nás 
vyjíždí náhradní autobus, jehož příjezd se očekává 
kolem desáté hodiny večerní. A právě tady se naplno 
ukázalo, proč jsem tento článek nazval „Báječní lidé“. 
Přestože nás čekalo několik hodin neplánovaného 
zdržení, nezazněla jediná stížnost, jediné rozčilování 
ani jediná nepříjemná poznámka. Naopak. Lidé si 
vzájemně pomáhali, povzbuzovali se a snažili se 

udržet dobrou náladu. V té chvíli jsme nebyli jen 
skupinou účastníků zájezdu, ale skutečně partou lidí, 
kteří drželi při sobě. Každý si našel svůj způsob, jak 
čekání zvládnout. Někteří si odpočinuli, jiní se prošli 
po okolí nebo poseděli v kavárně u přilehlé čerpací 
stanice. Díky jejímu zázemí jsme netrpěli hladem 
ani žízní a čas ubíhal rychleji, než jsme očekávali. 
Krátce po desáté hodině večer jsme konečně vyrazili 
náhradním autobusem směrem domů a kolem půl 
jedné ráno vystupovali v Bohunicích. Po celou cestu 
jsem přemýšlel, jak účastníkům zájezdu poděkovat 
za jejich přístup a trpělivost. A pak mě napadlo 
jediné správné řešení – napsat tento článek. Vážení 
účastníci zájezdu, děkuji vám za vaši trpělivost, ohle-
duplnost, dobrou náladu a lidskost. V situaci, kdy 
jsme všichni mohli být unavení, nervózní a zklamaní, 
jste ukázali, že si umíte pomáhat a držet při sobě. 
Právě díky vám se z nepříjemné komplikace nestal 
problém, ale zkušenost, na kterou budeme vzpomí-
nat snad s úsměvem. Proto vám z celého srdce děkuji 
a mohu jen zopakovat: Jste báječní lidé!

 Milan Hrdlička

Tak se to vydařilo! Ptáte se co? V minulém čísle jsem vás informoval, 
že se náš spolek rozhodl uspořádat oslavu Dne otců. Ano, přátelé, šli 
jsme do určitého rizika, protože jsme netušili, jak celá akce dopadne. 

Přestože jsme se snažili o této novince 
širokou veřejnost informovat, nikdy 
není jisté, zda se informace dosta-
ne ke všem, které by mohla oslovit. 
Proto jsme s napětím očekávali, jaký 
bude zájem. V  neděli ve 14  hodin 
jsme připravili vše potřebné, spus-
tili „provoz“ v podobě dvou výčepů 
a grilu, rozezněla se hudba a začali 
jsme vítat první návštěvníky. K na-
šemu velkému potěšení se náměstí 
začalo velmi rychle zaplňovat a bě-
hem krátké chvíle bylo zřejmé, že se 
akce setkala s mimořádně pozitivním 
ohlasem. Po celé odpoledne panovala 
příjemná a přátelská atmosféra, lidé 
se bavili, poseděli se sousedy a přá-
teli a užívali si společně strávený čas. 
Přes drobné technické komplikace, 
kdy pivo i kofola zpočátku více pěnily, 
se vše podařilo zvládnout bez větších 
problémů. Návštěvníci byli trpěliví 
a odměnou nám byly jejich spokojené 

reakce a dobrá nálada, která nás pro-
vázela celé odpoledne. Právě o to nám 
šlo především. V dnešní uspěchané 
době vytvořit prostor, kde se mohou 
lidé setkávat, poznávat své sousedy, 
navazovat nová přátelství a na chvíli 
zapomenout na každodenní starosti. 
Podle reakcí návštěvníků se tento cíl 
podařilo naplnit beze zbytku. Mnozí se 
nás ptali, proč jsme Den otců uspořá-
dali o týden dříve. Důvod byl jednodu-
chý. Vycházeli jsme z předpokladu, že 
v termínu samotného svátku již řada 
rodin odjíždí na prodloužené víkendy 
nebo dovolené. Jak se ukázalo z roz-
hovorů s návštěvníky, naše úvaha byla 
správná a zvolený termín přispěl k vy-
soké účasti. Dovolte mi, abych touto 
cestou poděkoval všem, kteří na akci 
dorazili. Bez vás by podobné setkání 
nemělo smysl. Velké poděkování však 
patří také všem členům spolku PRO 
Bohunice, kteří se podíleli na přípravě 

Angličtina pro seniory 
na Lánech

V učebně na pracovišti SVČ Lužánky 
Lány je živo. Sedm seniorek dává do-
hromady anglické věty z každodenního 
života: „I am Jana, you are a teacher, it 
is my grandson, we are in Brno, they 
are retired.“ Skupina úplných začá-
tečnic se v září pustila do angličtiny 
od nuly – probírají sloveso „to be“ 
a přítomný čas prostý.
„Je potřeba postupovat pomalu a s ci-
tem, protože studenti o sobě často 
pochybují a shazují své znalosti,“ říká 

lektorka Eva. Témata volíme podle 
toho, co studenty zajímá: rodina, 
cestování nebo koníčky. Skupina je 
obdivuhodně vytrvalá a odhodlaná – 
i proto, že vidí výsledky.
„Překvapila mě praktická a přátelská 
forma hodin, i  mé výsledky po 32 
lekcích,“ hodnotí angličtinu bývalá 
účetní.
Právě se otevřely zápisy do kurzů od 
21. září 2026, které kromě Lánů probí-
hají na dalších čtyřech místech v Brně. 
Zájemci jsou zváni na lekci zdarma, 
na „expat walks“ – procházky v okolí 
Brna s cizinci – a na víkendové kurzy 
s  rodilými učiteli. Nejbližší víkend 
s angličtinou proběhne v listopadu 
v Telči a ještě jsou volná místa.
Odpovědi na vaše dotazy najdete na 
webu či na telefonu: www.orisen.cz, 
602 936 544.

a organizaci celé akce. Zvláštní uznání 
si zaslouží pan Vít Prýgl, jehož nasa-
zení, obětavost a ochota pomoci byly 
pro hladký průběh celé akce naprosto 
zásadní. Od příprav přes samotnou 
organizaci až po obsluhu výčepních 
zařízení odvedl obrovský kus práce 
a  jeho podíl na úspěchu této akce 
byl skutečně významný. A jak nejlépe 
shrnout výsledek? Všechno se snědlo, 
všechno se vypilo, a především se po-
tvrdilo, že podobná sousedská setkání 
mají v Bohunicích své místo. První 
ročník bohunického Dne otců předčil 
naše očekávání a ukázal, že lidé mají 

chuť se scházet a společně trávit čas. 
Proto již dnes mohu slíbit, že u le-
tošního ročníku rozhodně nezůstane. 
Na základě mimořádně pozitivních 
ohlasů a vysoké návštěvnosti chceme 
v této tradici pokračovat a Den otců 
v Bohunicích uspořádat i příští rok. 
Věříme, že se opět setkáme ve stejně 
hojné, nebo dokonce ještě hojnější se-
stavě a společně navážeme na letošní 
úspěšné odpoledne.
Těšíme se na setkání s vámi v roce 
2027!

 Milan Hrdlička
předseda spolku PRO Bohunice



8 

Setkání jubilantů Senioři ve Vítkovicích
Milí čtenáři, v květnu v zasedací míst-
nosti naší radnice proběhla další osla-
va životních jubileí, kterou připravuje 
pro naše občany Úřad městské části 
Bohunice. Paní Marta Dvořáková za-
jistí celou agendu od vaší registrace 
až po drobné pozornosti a občerstvení. 
Hlavními gratulanty jsou paní starost-
ka Mgr. Lucie Stará, pan místostarosta 
Milan Hrdlička a pan místostarosta 
Josef Juras. Velmi milými gratulanty 
jsou děti, tentokrát to byly děti ze ZŠ 
Vedlejší, které si připravily dva vstu-

py s písničkami a recitací. Mladý muž 
doslova ohromil bravurně zahranou 
skladbou na klavír. Na závěr děti s pe-
dagogickým doprovodem dojaly naše 
oslavence vlastní složenou veršovanou 
gratulací. Po přípitku již kolovala kro-
nika těchto oslav, děkujeme za napsa-
ná hezká slova a stránku doplníme 
fotografiemi.
Všem přeji pohodové léto a vydařené 
dovolené.

 Jana Šmídková
(Komise pro občanské záležitosti )

V pátek 19. června jsme vyrazili s bo-
hunickými seniory do Dolních Vítko-
vic. Nechyběly helmy a perné slunce 
– ale stálo to zato! Prohlídka vysokých 
pecí bývalých Vítkovických železáren 
byla dechberoucí, stejně jako výhledy 
z Bolt Toweru na střeše Vysoké pece 
č.1. Pokud byste si mysleli, že takováto 
prohlídka je hodna spíše mužů, tak 
vězte, že většina účastníků zájezdu 
byly ženy, a i ty si to náležitě užily. 

Měli jsme výborného průvodce, který 
vše pečlivě vysvětlil a ukázal, takže 
na konci prohlídky jsme všichni byli 
odborníky na zpracování železné rudy 
a vyznali jsme se ve všech speciálních 
názvech celého provozu. Naštěstí si 
nás tam nechtěli nechat a všichni 
jsme se klimatizovaným autobusem 
v pořádku vrátili domů. 

 Lucie Stará

50 let Základní školy Arménská
Ve středu dne 10. června 2026 proběhly na naší základní škole velké 
oslavy v souvislosti s padesátiletým výročím školy. Slavnostní den 
začal prohlídkou budovy v rámci Dne otevřených dveří, během něhož 
rodiče, bývalé pedagogy, absolventy a další hosty prováděli po škole 
naši pedagogové společně s žáky.

Návštěvníci si mohli prohlédnout 
kmenové třídy, odborné učebny (učeb-
nu anglického jazyka, školní klub, in-
formatiku či fyziku), družinu i bazén 
včetně technického zázemí. Zároveň 
měli možnost zakoupit si speciální 
číslo školního časopisu vydané k pří-
ležitosti 50. výročí školy.
Po Dni otevřených dveří následoval 
hlavní bod programu  – slavnostní 
vystoupení žáků, na které dorazilo 

mnoho hostů. Odpoledne zahájil pan 
ředitel Mgr. Petr Holánek svým proje-
vem, poté řekly pár slov také paní sta-
rostka městské části Brno‑Bohunice 
Mgr. et. Mgr. Lucie Stará a paní radní 
pro oblast školství MMB JUDr. Irena 
Matonohová. Následně již začal sa-
motný program, kterým provázeli žáci 
9. tříd. Vystupovali v něm žáci z prv-
ního i z druhého stupně školy. Hosté 
se mohli těšit na taneční a pěvecká 

vystoupení, hru na klavír, dramatizaci 
slavné balady Polednice či netradiční 
číslo s papírovými obličeji našich uči-

telů. Je třeba ocenit, že všichni účin-
kující podali výborné výkony.
Závěr slavnostního dne patřil písni 
„Protože to nevzdám“ z filmu Gump, 
kterou žáci důstojně zakončili velko-
lepé oslavy. Velké poděkování náleží 
všem, kteří se na přípravách oslav po-
díleli, jak pedagogům, tak také našim 
žákům.
Zvláštní poděkování pak patří naše-
mu zřizovateli městské části Brno
‑Bohunice za dlouhodobou podporu 
a péči o naši školu. Věříme, že si tento 
výjimečný den všichni přítomní užili 
a že na něj budou dlouho vzpomínat.

 Mgr. Filip Švehlík
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Deváťáci ze ZŠ Vedlejší 
vyjeli do Chorvatska
Ve večerních hodinách v pátek 22. 5. 
jsme spolu s  dalšími žáky devá-
tých ročníků vyrazili autobusem na 
sportovně‑turistický pobyt v Chorvat-
sku, nedaleko Primoštenu. Po celou 
dobu kurzu jsme hráli hru Survivor, 
byli jsme rozděleni do čtyř kmenů, 
ve kterých jsme se účastnili soubo-
jů o kmenovou imunitu a také kme-
nových rad. V této hře zvítězil tým 

fialových a získal tak titul Survivor 
ZŠ Vedlejší 2026. Mohli jsme si vy-
zkoušet také jízdu na paddleboardech 
nebo na raftech a užili jsme si výlety 
na kolech či na lodi. Kurz byl plný krás-
ných zážitků, smíchu a sportu. Zpátky 
do Brna jsme se vrátili v neděli 31. 5. 
brzy ráno.
Za třídy devátého ročníku sepsala

Adéla Bradávková z 9. C

Společnost pro ranou péči pomáhá 
rodinám s dětmi se zrakovým postižením 
a hledá pro ně dobrovolníky. 
Když do rodiny přijde miminko, je to vždy obrovská změna. 
Někteří rodiče ale zažívají kromě radosti i starosti: když se u 
jejich dítěte zjistí zdravotní postižení, je těžké se s tím 
vyrovnat. V tuto chvíli může rodině pomoci raná péče, 
bezplatná sociální služba, která za rodinou dojíždí až domů. 
„Raná péče mi pomáhá být více v klidu, myslet do budoucna a 
rozložit síly. Dává mi také konkrétní tipy na práci se 
Šimonkem,“ říká maminka pětiletého Šimonka. Více o službě zjistíte na stránkách www.ranapece.cz.  

Zapojte se do pomoci těmto rodinám 
Rodiče pečující o dítě s postižením jsou často přetížení a nemají čas si cokoliv vyřídit nebo si 
jednoduše chvíli odpočinout. Odlehčovacích služeb je nedostatek, proto jim chceme zprostředkovat 
bezplatnou pomoc dobrovolníků, kteří by děti občas pohlídali. Pokud uvažujete o dobrovolnictví ve 
své lokalitě, kontaktujte nás telefonicky na čísle 778 454 952 nebo mailem na adrese: 
dobrovolnici@ranapece.cz. 

 

 

Společnost pro ranou péči 
pomáhá rodinám s dětmi 
se zrakovým postižením
Když do rodiny přijde miminko, je to vždy obrovská 
změna. Někteří rodiče ale zažívají kromě radosti 
i starosti: když se u jejich dítěte zjistí zdravotní 
postižení, je těžké se s tím vyrovnat. V tuto chvíli 
může rodině pomoci raná péče, bezplatná sociální 
služba, která za rodinou dojíždí až domů. „Raná 
péče mi pomáhá být více v klidu, myslet do bu-
doucna a rozložit síly. Dává mi také konkrétní tipy 
na práci se Šimonkem,“ říká maminka pětileté-
ho Šimonka. Více o službě zjistíte na stránkách 
www.ranapece.cz.

ZAPOJTE SE DO POMOCI TĚMTO RODINÁM 
Rodiče pečující o dítě s postižením jsou často přetížení a nemají čas si cokoliv 
vyřídit nebo si jednoduše chvíli odpočinout. Odlehčovacích služeb je nedostatek, 
proto jim chceme zprostředkovat bezplatnou pomoc dobrovolníků, kteří by děti 
občas pohlídali. Pokud uvažujete o dobrovolnictví ve své lokalitě, kontaktujte 
nás telefonicky
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KRáSNé LéTO VáM PŘeJÍ

NaBÍDKa KROUŽKŮ
2026/27

+

MáMe VOLNáMáMe VOLNá

MÍSTaMÍSTa

MáMe VOLNá
MÍSTa

KUBÍKKUBÍKKUBÍK
Pro rodiče s dětmi
Dopoledne
Od 1 do 3 let
Všeobecný rozvoj dětí
Den dle výběru

Pro rodiče s dětmi
Dopoledne
Od 1 do 3 let
Všeobecný rozvoj dětí
Den dle výběru

MaCeŠKaMaCeŠKaMaCeŠKa
První zkušenost
s miniškolkou
Od 2 let
8:30 - 12:30 
Den dle výběru

První zkušenost
s miniškolkou
Od 2 let
8:30 - 12:30 
Den dle výběru

LABYRINT MÁ VOLNÁ MÍSTA 

NA PŘÍMĚSTSKÝCH

TÁBORECH.

LABYRINT MÁ VOLNÁ MÍSTA 

NA PŘÍMĚSTSKÝCH

TÁBORECH.

Tvorbou za historií výtvarného umění
20.–24. 7. 2026, 13 - 17 let, 3 100 Kč

Improvizujeme na jevišti
27.–31. 7. 2026, 13,5 - 18 let, 3 100 Kč

Dračí doupě
17.–21. 8. 2026, 11 - 18 let, 3 400 Kč

MÍSTO, KDE SE NAJDEŠ.
LABYRINT pracoviště SVČ Lužánky 

Děkujeme za finanční podporu městské části Brno-Bohunice

 ZÁPIS DO KROUŽKŮ POKRAČUJE. 

Přihlašování do kroužků na Labyrintu
pokračuje přes celé prázdniny.

 

Můžeme vám nabídnout kroužky pro předškoláky, 1. a 2. stupeň
základních škol, středoškoláky i aktivity pro dospělé. 

Nabízíme divadlo, nevýkonnostní sport, zážitkovou výtvarku, 
deskové hry, první pomoc, zahradničení, finanční gramotnost 

a mnoho dalšího.

NAŠE BOHUNICE – informační zpravodaj MČ Brno-Bohunice • Úřad městské části Brno-Bohunice, Dlouhá 3, 625 00 Brno • IČO 44992785 • tel.: 547 423 810–13 • e-mail: noviny@bohunice.brno.cz 
• Povoleno pod MKČR E12220 • Vychází 1× měsíčně • Toto číslo vychází 26. 6. 2026 • Příspěvky lze zasílat na Úřad městské části Brno-Bohunice • Vydavatelský servis a příjem inzerce zajišťuje 
Tomáš Psota, tel.: 774 458 060, inzerce@zpravodajebrno.cz • Nevyžádané rukopisy nevracíme! • Redakce si vyhrazuje právo na gramatické a stylistické úpravy textů.
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Setkání jubilantů, vítání občánků
Občané naší městské části, kteří v letošním roce dovršili nebo dovrší 70, 
75, 80, 85, 90 a více let života, a mají zájem se u příležitosti těchto svých 
jubileí zúčastnit setkání organizovaných radnicí, dostavte se prosím na ÚMČ 
Brno-Bohunice, Dlouhá 3 k sepsání a podání písemné přihlášky. Rovněž tak 
prosím učiňte i vy, kteří máte zájem o slavnostní přivítání svých dětí u nás 
v Bohunicích.
O konkrétním termínu v obou případech vždy krátké oslavy, jejíž součástí bývá 
kulturní program a drobný dárek, budete následně písemně informováni. 
Přihlášky přijímá paní Dvořáková na Sociálním odboru v přízemí úřadu 
(tel.: 547 423 835). Formuláře přihlášek jsou k dispozici také na webu městské 
části v sekci Informace. Děkujeme za pochopení a již nyní se na vás těšíme.

 ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ, SEDAČEK, 
KŘESEL, ŽIDLÍ a dalšího čalouně-
ného nábytku. Odborně a kvalitně. 
Zavolejte, určitě se domluvíme. A-Z 
HOSPODYNĚ: 792 466 199.

 MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 
450 Kč/ks, radiátorů, oken, fasád aj. 
TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, 
SÁDROKARTONY a PODLAHY. 
Živnostníci pro BOHUNICE a oko-
lí. Tel: 606 469 316. www.maliribr-
no-hezky.cz. Platba hotově=SLEVA 
250 Kč!

 SERVIS a OPRAVA 
NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ.  
Diagnostika ZDARMA. Vyzvednutí  
u Vás, rozumné ceny, rychle  
a spolehlivě, 25 let praxe.  
Bednář, tel.: 608 880 107.

 KÁCENÍ STROMŮ A ÚDRŽBA 
ZAHRAD. Provádím prořezy ovoc-
ných stromů, stříhání živých plotů, 
sezónní úklid a další drobné práce. Vše 
poctivě a se smyslem pro detail. Tel: 
720 704 333. info@kacenibrezina.cz

 Opravím počítač / seřídím. 
P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.

 Sběratel s více než 30-ti letou 
praxí koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu, např. ob-
razy, mince, zlato, hodiny, porcelán 
a další starožitnosti . Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší ceny od 
sběratele! Tel: 732 961 266.

 Hledáme muže a ženy i s OZP 
na pozice dozor v muzeu, recepční 
a ostraha. Tel: 725 890 422.

 Kuchyňské linky a vestavěné skří-
ně, dvířka, skřínky, skříně a pracovní 
desky na míru www.vrbakuchyne.cz 
Vrba tel. 603 438 707.

 MALÍŘ POKOJŮ, PRECIZNÍ  
PRÁCE S ÚKLIDEM. PETR SLANINA.
TEL. 723 867 844.

 SÁDROKARTONY MONTÁŽ 
Tel. 739 239 903.

 Servis a montáž žaluzií a sítí. 
Doprava zdarma v rámci Brna! Žalu-
zie a rolety venkovní i vnitřní, sítě.  
T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

 Prodám květový med přímo od 
včelaře. 180kč za 1kg sklenici. Do-
prava po Bohunicích zdarma. Mobil.: 
777 326 495.

MOBILNÍ VÝKUP PAPÍRU
BRNO A OKOLÍ

noviny • časopisy • knihy • letáky • lepenka • tiskopisy

728 904 065 NEVÁHEJTE A VOLEJTE, 
PŘIJEDEME!!!

PLATÍ STÁLE

NEJVYŠŠÍ 

CENY 

V REGIONU

REKONSTRUKCE 
bytových jader, 

koupelen a topení 

Poradenství, návrh, 
realizace na klíč

+420 513 034 551             +420 704 458 187              info@tzbcentrum.cz

www.tzbcentrum.czTel.: 604 213 611.: 604 213 611

info@fronton.cz · www.fronton.cz

REKONSTRUKCE
BYTOVÝCH JADER
KOUPELNY NA KLÍČ
INTERIÉROVÉ DVEŘE

ELEKTRIKÁŘ
› opravy ‹ 

› rekonstrukce ‹ 
› revize ‹

Tel. 797 676 748

Společnost VERVAGROUP, spol. s r. o.,
se sídlem v Moravanech
hledá grafika/grafičku.
Vhodné i pro OZP - 1. - 3. stupně

Co Tě čeká:
• Tvorba grafických návrhů
• Příprava tiskových podkladů
• Spolupráce s výrobním oddělením

Co požadujeme:
• Vítána znalost CorelDRAW, 

Photoshop
• Vítána praxe v grafice nebo DTP
• Pečlivost, kreativita, samostatnost
• Odolnost vůči stresu

Co nabízíme:
• Stabilní zázemí firmy od roku 1993
• Příjemný kolektiv
• Odpovídající platové ohodnocení
• Firemní telefon a výborná káva
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ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ? 

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST

 zakázky realizujeme „NA KLÍČ”

 zdarma zaměříme před výrobou

 montáž za jeden den 

 rychlý záruční a pozáruční servis

= o vše se postaráme my

= zaručí hladký průběh montáže

= večer jdete v klidu spát

= vždy Vám pomůžeme

BRNO, Vídeňská 995/63 
T: 720 034 286  E: info@adlo.cz  W: www.adlo.cz

Jedna z nejčastějších reakcí zákazníků na téma bezpečnostních 
dveří zní: „Mně přece nemají co ukrást.“ Žádné šperky, žádná 
hotovost, žádná sbírka hodinek. Na první pohled to dává smysl. 
Jenže právě tenhle argument patří mezi největší omyly a zbytečně 
podceňuje reálné riziko.

Realita je jednoduchá – většina 
vloupání není cílená. Pachatelé 
si nevybírají byty podle hodno-
ty majetku, ale podle snadnosti 
vniknutí. Pokud vidí staré, neza-
bezpečené dveře, berou to jako po-
zvánku a je to pro ně jednoduchý 
cíl. Bezpečnostní dveře naopak 
fungují jako silná prevence – 
pachatel raději zvolí jiný byt, 
kde mu vstup zabere méně času, 
nadělá méně hluku a nehrozí tolik 
komplikací.
Škody ale často nevznikají sa-
motnou krádeží, ale už při vlou-
pání – poničené dveře, zámky 
nebo interiér mohou znamenat 
náklady v řádu desítek tisíc korun. 
Ale nejdůležitější je pocit bezpe-
čí. Vědomí, že se někdo dostal 

do vašeho domova, bývá pro 
většinu lidí horší než samotná 
finanční ztráta. Kvalitní dveře 
proto chrání nejen majetek, ale 
i soukromí a klid celé rodiny.
Moderní bezpečnostní dveře navíc 
nejsou jen masivní bariéra. Nabí-
zejí široký výběr designů a prove-
dení, takže snadno zapadnou do 
každého interiéru.
Argument „nemají mi co ukrást“ 
tedy neobstojí. Nejde o hodnotu 

majetku, ale o to, jak snadný cíl 
pro zloděje představujete.
Společnost Adlo s 35letou tradicí 
na Evropském trhu, s vlastním 
vývojem, profesionálním insta-
lačním týmem nabízí realizaci „na 
klíč“. Vaše starost je jediná, vybrat 

si dveře, o vše ostatní se postará 
Adlo. Zaměření a nezávazná 
nabídka zdarma, instalace za 
jeden den, záruka na ocelový 
rám dveří 30 let.
Od bezpečí Vaší rodiny Vás dělí 
jediný krok: www.adlo.cz

Proč bezpečnostní dveře? 
„Mně přece nemají co ukrást“


